



АНКЕТАРИ КОЈИ СУ ПРОТЕКЛЕ ДВЕ НЕДЕЉЕ

ПРЕБРОЈАВАЛИ СТАНОВНИШТВО, УПАДАЛИ У НЕОБИЧНЕ СИТУАЦИЈЕ

ПОПИСАЛИ И БАТИНЕ

На искушењима у насељима без телефонског сигнала

Раде Драговић

КОЛИКО намеравате да боравите у месту становања?

- 155 година. Тако написах.

- Брачни статус?

- Заљубљен. Лудо заљубљен у Марију. И ако ме превари, рекао сам јој то, убићу себе, њу и њега.

Ово је само део дијалога који је првог дана пописа становништва вођен између пописивача Владимира Дамјанова са београдске општине Вождовац и грађанина пореклом из Бера, чије нам је име остало непознато. Снимао њиховог разговора у коме је на питања о вери овај „Србин из Црне Горе“ одговорио да је „православни Целај“, али и послао умну поруку да „ко се ради не боји се глади“, али и констатацију да иза пописа стоје „ватикански шпијун“, изазвала је еуфорију на интернету. За свега десетак дана овај снимак на „Јутјубу“ погледале су десетине хиљада људи.

Ситуација у којој се нашао млади стоматолог са Коњарника у улози пописивача само је једна у мору згода и незгода које су ан-

кетари доживљавали претходних дана пребројавајући становништво Србије. Са ташнама под мишком и зарезаним оловкама пописивачи су ходали стазама и богазима, остајали закључани у становима, слушали море будалаштина, били оптуживани за шпијунажу, „друкање“ обичајима станова, утеривање дугова...

- Ушао сам у стан и затекао луну кућу сватова - прича Градимир, пописивач са београдске општине Савски венац. - Нико није са мном хтео да разговара, док не попијем чашу ракије. А онда су изнели предјело, сарму, па печење... И све то са хармоникашем. Уместо петнаестак минута, колико сам планирао, „пописивао“ сам округло два сата.

Да је пребројавање знало и те како да буде тренинг нерава, посведочио нам је један од анкетара са општине Врачар.

- Фина стара госпођа тражила је од мене да уз име њеног супруга обавезно ставим титулу „др“ - испричао нам је Радован Б. - Пробао сам да јој објасним да се титуле уписују у рубрици о школској спреми. Хтела је очи да ми

ископа док нисам на њене очи написао да је супруг доктор и уз то и професор.

На највећим искушењима, ипак, били су пописивачи из ретко насељених средина. Они су прелазили километре колима, пешке, тракторима, мотокултиваторима... Пописујући народ, ноге нису ломиле само анкетари, већ и - коњи.

Пребројавање је добро уморило и ђогата Санеле Јовановић из села Јање подно Старе планине. Носећи на леђима анкетарку коњ је дневно газио и по тридесет километара. Поред стандардне опреме - образаца, оловке и приручника - Санела на терен није кретала без гумених чизама, кишне кабанице и пуне зобнице.

Да је Србија земља са изузетно бујном вегетацијом уверили су се и пописивачи из Куршумлије. Крећући људи међу народ па се - изгубили.

- Неколико наших пописивача залутало је, а неке су препали пси - каже председница пописне комисије Весна Јаковљевић. - Због непрегледних шума и густог шибља појединци су губили оријентацију и нису могли да пронађу излаз из шикаре. Додатни проблем је у томе

што подручје није у потпуности покривено сигналом мобилне телефоније, па није било могуће остварити контакт са њима. Поред тога што су нам пописивачи лутали по беспућу, страховали смо и од напада дивљих животиња.

У градовима, срећом, нема дивљих животиња, што не значи да нема и напада. Један анкетар из београдске општине Палилула био је сведок туче двојице Енглеза које је пописивао.

- Све је добро почело - испричао је он. - Нисам стигао да поставим ни три, четири питања, када је један од њих свом снагом распалио по лицу другог. На то је ударени истом мером узвратио. После свега неколико секунди нашао сам се усред филмске маклаже. У метежу који је настао докопао сам обрасца и једва се дохватио врата.

Нису без проблема радиле ни пописне комисије. Општине велике, народа пуно, па и посао обиман. Како све општине нису успеле да свима обезбеде услове за рад, један од новобеоградских инструктора првих дана посла са својим пуленима консултације је одржавао на клупи у - парку. ■

ЕВИДЕНТИРАНО СЕДАМ МИЛИОНА

ПОПИС становништва формално је завршен у суботу, али станивници Србије који нису евидентирани имају прилику да то учине до сутра. Грађани могу да се јаве пописним комисијама на општинама на којима станују или супервизорима Републичког завода за статистику, који ће их детаљно информисати о пописивању у накнадном року.

Према подацима Републичког завода за статистику, у досадашњем току пописа, који је почео 1. октобра, пописано је више од седам милиона грађана.

НАШЕ НАРАВИ

У РЕПУБЛИЧКОМ Заводу за статистику, који организује попис становништва, кажу да је досадашње пребројавање обављено на најбољи могући начин. Згоде и незгоде анкетара правдају углавном - нашим наравима.

- озбиљних инцидената готово да није било, и што је најважније, статистичари су задовољни. - Људи су различити, а ни обичаји у свим крајевима Србије нису исти. У селима је народ гостопримљив и пописивачи су тешком муком одбијали послужење, кафу, ракију...

Strana / Page: 7

Rejting / Reach: 590537

Država / Country: SERBIA

Površina članka / Size: 385 cm2

2 / 2

